

LA PROVINCIA.

DIARIO LIBERAL.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
En los demás puntos de España. 23 " trimestre.
Extranjero y Ultramar 40 " "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, Pasaje de Américo, tercero, izquierda, y en las principales librerías.

CARTAS A LAS DAMAS

La sensacion del momento en Paris es Maria Biere, la pobre jóven que, ciega por la cólera, disparó dos tiros sobre el hombre que la habia seducido. Maria Biere, actriz lirica de un teatro de cuarto orden, está hoy de moda, y la boga que allí alcanza llega hasta nosotros por la circunstancia de copiar los periódicos todo lo que concierne á esa mujer, que, en vez de resignarse con el ultraje, ha querido vengarle.

Maria Biere, segun me escriben de Paris, era, y volverá á ser, una jóven bonita, de maneras distinguidas y que vestia modestamente, casi siempre de seda negra, pero con gran elegancia.

Su estatura es regular y esbelta: tiene los cabellos de un castaño casi rubio y los ojos de un hermoso color oscuro, que participa del gris y del negro; es indudable que debia valer algo física é intelectualmente, cuando un hombre tan vanidoso, tan á la moda, tan elegante como Roberto Gentien, reparó en ella y se enamoró de una manera violenta.

A lo ménos en la primera época de sus relaciones no se puede dudar de la verdad con que aquel hombre mundano y elegante amaba á la pobre artista.

Pero el cansancio vino luego con su faz helada, angustiosa y desolada: vino para Mr. Gentien, y no para Maria, que de aquel amor habia hecho el fin y el objeto de su vida: ella le queria cada dia más: él cada hora ménos; en los matrimonios el fastidio (cuando se llega él) se sufre con resignacion, porque las uniones consagradas por la ley tiene sus ventajas: pero en uniones como la de Maria Biere y Mr. Gentien, el cansancio de una parte y la pasion de otra, producen invariablemente una catástrofe, si no visible, moral: si no mata al infiel, se mata el corazon.

Maria optó por lo primero, y este arranque de pasion la ha puesto de moda en Paris: llevaba un sombrero redondo y pequeño, y una manteleta pequeña tambien, ceñida al talle, y guarnecida de flecos: la forma de estas dos prendas está en favor, y se llama *Maria Biere*.

Este es el nombre que hoy está en los labios de todos, y especialmente en los de las modistas, y por eso hablo de la artista cuya absolucion por el tribunal ha provocado tantas censuras y tantos aplausos á la vez, que la misma Maria ha rogado á la prensa de Paris deje de ocuparse de ella.

Describir la moda de hoy es cosa bastante difícil, á causa de sus complicaciones: se llevan los vestidos de muchas telas distintas, y algunas veces mezcladas, con recamatos y trencillas de oro y plata: y lo peor es que deben cumplirse pronto todos los decretos de la volubie diosa, porque tan poco es lo que duran, que solo tienen la vida de las flores.

Hablemos primero de las telas, y despues lo haremos de las hechuras segun costumbre.

La combinacion de una tela rameada con otra lisa impera más que nunca. Los dibujos son tan variados, que se llevan de todas clases: sin embargo, los dibujos pequeños y sueltos, y sobre todo los lunares, se llevan más cada dia que nos acerca al estio.

Las listas se sostienen tambien en bastante favor, y los ramitos Pompadour estampados, asi como las rositas Luis XVI, estarán muy en favor en el próximo verano.

Sirva esto de aviso, mis queridas lectoras: ya sabeis que yo me adelanto siempre á lo que se ve, anunciándoos lo que se verá, á fin de que esteis prevenidas, y conserveis lo que aún se puede volver á utilizar.

Van á ser preferidos por la moda los lunares blancos sobre fondo negro, y los lunares de color crudo ó encarnado sobre fondo negro ó bronce; dichos lunares serán más ó ménos grandes, y esta combinacion se refiere solo al foulard ó á la batista de lana: las demás telas de seda, los tejidos de lana gruesos y tupidos son lisos ó con dibujos rameados, como ya he dicho.

El color más en favor es el heliotropo ó lila pasado, con glaseado gris: es un matiz bonito y delicado: el heliotropo es el matiz universal, y en Paris se abusa de él hasta el extremo de no poder dar un paso sin tropezar con vestidos, zapatos, casacas, sombreros, etc., color heliotropo: esto es fatigoso y tan lindo color ha de vulgarizarse muy pronto.

Las formas de los trajes han variado poco, pero se van inclinando, sobre todo las faldas, al estilo de los primeros años de este siglo: nadie sale ya á la calle, más que con falda redonda: la cola ha pasado, y cuando se ve alguna (á no ser de noche), la que la lleva presenta un aspecto lastimoso por lo antiguo.

No obstante, para baile y concierto nunca se han llevado las colas tan largas y tan adornadas como ahora.

El estilo dominante en las faldas de calle, muy ceñidas y bastante cortas, es llevar la delantera *ajaretada* ó fruncida á bullones regulares, y los panos de detrás adornados de volantes plegados á tablas menudas: el cuerpo *jaquette* sigue el mismo estilo: el peto es buhonado: la espalda y los costadillos lisos y ajustados al talle por completo: la manga muy ajustada tambien y con bullon en la costura del codo, semejante á los otros; ó sea á los que adornan la delantera y el peto del vestido.

El gran estilo hoy, es figurar que se lleva una casaca sobre otra; para lo cual se corta de un tamaño regular, y se le añade en la parte inferior un pedazo de una tela diferente: por ejemplo, si la casaca es de raso, la parte inferior (posuza y añadida) debe ser brochada, de pequin ó de otra tela muy distinta.

Lo mismo sucede con la falda en los trajes de vestir: se lleva esta de la tela de la casaca; y encima, una banda ceñida y cerrada por delante con un lazo, que figura otra falda: esto, que era cómodo en los trajes del invierno, por el abrigo que proporcionaba, promete seguir ilógicamente en el estio, continuando el estilo de la primavera.

Los colores oscuros, preferidos para la calle, se van animando de una manera que parece en desacuerdo con el buen gusto: se guarnecen con encarnados, en petos, bandas, lazos, solapas y bieses: tambien los sombreros más elegantes se guarnecen con bandas púrpura y rojo cardenal, apenas se hace uno de vestir que no presente el encarnado como principal adorno.

Felizmente, aunque para teatro se ven trajes completamente encarnados, no es de esperar que se saquen á la calle, y aún como adorno, este color se llevará por ahora con bastante moderacion: se pone sobre todo en los vestidos grises y azul oscuro, lo que hace (sobre todo de la última manera), una alianza poco agradable.

La confeccion mas de moda de la estacion presente es la manteleta de forma *visita*, es decir, simulando manga: se hacen de cachemir de la India negro, de cachemir francés, de siciliana y de faya: los adornos consisten en volantes de encaje, flecos ricos y pasamanerías.

Estas manteletas se hacen mas ó menos grandes, y las de más precio se hacen bordadas en la espalda con guirnalda á realce: en algunas las cenefas de

pasamaneria simulan el bordado, y estando mezcladas con azabache lo imitan á la perfeccion.

Alternan con la manteleta el paletot semi ajustado, sin forro; éste se hace de surah grueso, de raso turco, de raso de china y de paño de seda: por delante figuran todos una chupa listada de volantes de encaje, quedando la tela del paletot lo bastante separada para que se luzca esta elegante delantera: estas confecciones se hacen con más adorno que las manteletas, pues se adornan con lazos: vienen muchos bordados de azabache.

Se anuncia que en el próximo estio se llevarán muchos echarpes ó chalets, ya negros de seda y de cachemira para las noches frescas, ya de encaje ó de gasa á listas: lo que es seguro es que se llevarán pequeñas manteletas de gasa floreada, guarnecidas de un volante de encaje de regular anchura, y que se parecerán en la forma á las mantillas.

Por ahora las casacas de tela distinta á la de la falda, adornada con botones de lujo, hace el principal papel: las he visto preciosas, y entre otras una de raso cereza con rayas pequinadas de terciopelo negro, merece especial mencion: la bella jóven que la hacia llevaba una falda de seda negra, y sobre la casaca, cerrada con botones de acero brillante, se habia puesto un fichú de encaje blanco, prendido con un ramito de pensamientos; estaba encantadora.

Se llevan tambien casacas de cachemir oriental, que no es otra cosa que una lanilla rameada de colores vivos con fondo color de tierra ó de hoja seca: estas casacas se adornan con botones esmaltados, y se usan con todas las faldas, aunque sean las más desemejantes.

Se llevan tambien de telas gruesas de seda, sembradas de florecitas, y se llevarán de todas clases hasta que lo alto de la temperatura las prescriban de encaje, género que se anuncia ya como la suprema elegancia estival.

Madrid Abril de 1880.

Maria del Pilar Sinués.

(La Política.)

LA PROVINCIA.

Miércoles 21 de Abril de 1880.

IGNORANCIA.

La ignorancia es una de las peores enfermedades que pueden azotar á un pueblo. Las víctimas que causa son numerosas, y al verter su horrible ponzoña hiere á un tiempo el alma y el cuerpo, el espíritu y la materia.

Un pueblo ignorante es la definicion exacta de una sociedad esclavizada, supersticiosa, fanática, pobre y envilecida.

Y siempre observareis que hay quien defiende la ignorancia, porque á su sombra hay quien vive y se enriquece. Existe un partido político que se entretiene en fomentarla, como hay quien cultiva una huerta para recoger sus frutos; como hay quien trabaja en la explotacion de una mina que le produce oro. Este negocio, este tráfico, es el más repugnante y el más inhumano de todos los conocidos.

En España existen diez millones de personas que no saben leer ni escribir.

¿En qué consiste que en materia de religion hay tantos fanáticos y tantos ateos,

cuando ninguna de las dos cosas quiere Dios que seamos?

¿En qué consiste que son viciosas nuestras costumbres sociales, crueles y feroces algunas de nuestras populares fiestas?

¿En qué consiste nuestro malestar y nuestra pobreza?

Ya lo digimos y lo repetiremos cien veces, aunque preferible fuera no decirle ninguna.

En España existen diez millones de personas que no saben leer ni escribir.

Triste es decirlo, muy triste, pero en España hay mucha gente que por nada del mundo hará un negocio, emprenderá un viaje ó bautizará un niño el tercer día de la semana: de aquí el refrán, «en martes no te cases ni te embarques.»

Entre nosotros hay quien cree que con una baraja se adivina lo futuro; quien tiene por realidad que arrojando al pozo una piedra se cura una dolencia; quien jura sin temor de pecar, que se ahogan los que se bañan en el día de San Cristóbal; quien... ¿pero dónde vamos á parar con las sandeces y las necedades que entre nosotros se creen?

Decid á muchos que es imposible curar una pierna fracturada con exorcismos, y se santiguarán como si fueseis el demonio, y os tendrán por hereje.

Negad que existen trasgos, duendes, fantasmas, almas en pena que habitan los castillos y ruinas, y os dirán que no teneis conciencia, que no teneis fé. ¿Qué entenderá por fé y por conciencia la ignorancia?

Empeñaos en hacer creer que no hay brujerías, que nadie ha tenido ni puede ser diablo ni hechizos en su cuerpo, y de seguro que afirman que los tiene él que tal cree.

Y no es esto lo peor; no es esto lo que más desespera. Conocemos poblaciones donde hay mujeres que con esto trafican, comercian con esos embustes escandalosos, esas especulaciones inmundas que bien merecen otra calificación más fuerte, más dura, más tremenda, y un castigo igual al que se aplica á la persona que de mala ley se apodera de lo que no es suyo.

¿Es posible, dadas ciertas condiciones, establecido cierto estado de cosas, es posible que demos un paso en la senda del progreso, de la cultura, de la civilización, sin derramar antes torrentes de luz en ese espacio infinito de lóbregas tinieblas?

No busquéis la causa de nuestros males en este ó aquel vicio social, en esta ó aquella tradición caduca.

La ignorancia es la base primordial de nuestros males, y como base, sobre ella descansan todos los otros defectos en que vive la sociedad; todos, absolutamente todos los vicios y las miserias en que se agita.

Si nos preguntasen cuál ha sido el más grande de los hombres que ha existido en el mundo, contestaríamos sin vacilar:

«El que ha extirpado más errores.»

Mientras veamos morir periódicos por falta de suscritores, contemplando en cambio á la muchedumbre agolpada con avidez en derredor de un ciego que ensalza en un romance, cuyos versos ciegos como él, cojos y mancos, dan lástima, la aparición de fantasmas y espíritus diabólicos;

Mientras haya quien dé dinero al que ya tiene, negándolo al desgraciado que perece de hambre;

Mientras contemplemos la superstición ensañándonos en todas partes;

Mientras falte luz, mucha luz; es decir, mientras existan en España diez millones de personas que no sepan leer ni escribir, nuestra sociedad será esclava, pobre, fanática y

desgraciada, por la sencilla, lógica é incontestable razón que será ignorante.

Ayer recibimos el siguiente importante telegrama de nuestro servicio particular, cuya lectura recomendamos á nuestros abonados:

París 19.—La legación de Chile en esta capital ha recibido un telegrama de su gobierno anunciando que seis buques de guerra chilenos están bloqueando el puerto del Callao.

Añade que reina gran pánico en Lima y demás ciudades de la república del Perú.

De Lima emigran las familias á centenares.

Los peruanos han sufrido una nueva derrota en los Angeles, según dicho telegrama oficial.

Continúa *El Graduador* en la tarea poco envidiable por cierto, de hacer la oposición á la Excm. Diputación provincial, por sus últimos acuerdos.

Qué razones de mas peso y qué argumentos tan contundentes.

Habla el colega:

«Se ha dado principio en Alcoy á las obras de desmonte para buscar terreno firme y echar los cimientos de la nueva casa de Desamparados, que se va á edificar en aquella ciudad.

Mientras Alcoy hace esto en pró de la doliente humanidad, esta diputación conservadora, única que á su manera administra los intereses de la provincia, arroja á los niños de las Casas de Beneficencia, destituye á su maestro de obras que llevaba 23 años de servicios, y cuyo sueldo anual era de 750 pesetas, nos deja sin banda de música, escasea los alimentos de los pobres enfermos, y suprime un gran número de plazas en el Hospital, quedando tan satisfecha de su proceder.»

La Casa de Desamparados que va á construirse en Alcoy no hace falta aquí, porque la Diputación provincial la sostiene, dando albergue no solo á todos los desamparados de la provincia que lo soliciten, sino también á todos los huérfanos, sin que hasta ahora pueda citarnos *El Graduador* un solo desamparado ó huérfano que haya sido arrojado de dicho establecimiento.

Además, la Casa de Desamparados de Alcoy la construyen aquellos vecinos con su dinero.

No es cierto tampoco que la Diputación haya destituido á un maestro de obras de las casas de Beneficencia; lo que ha hecho ha sido suprimir el destino y el sueldo que venia disfrutando un oficial de albañil cuyos servicios no hacen falta, y á quien se le dará ocupación cuando se le necesite.

La banda de música se formará como ya lo estuvo otra y otras veces, con niños del establecimiento que asistan á la escuela de música del mismo, dirigida por el reputado maestro Sr. Charques.

Ni carecen los enfermos del hospital de San Juan de Dios de lo necesario, ni es posible que esto lo pueda creer nadie, por mas que lo diga *El Graduador*.

Interrogue el colega si gusta á las dignas personas á cuyo inmediato cuidado se encuentran aquellos enfermos y ellos le contestarán por nosotros. Lo demás es hablar por no callar y hacer la oposición como se pudiera hacer otra cosa cualquiera.

Y continúa *El Graduador*:

«En cambio, no contamos hoy ningun diputado en la Permanente, como los hubo en aquellos tiempos de desbarajuste y negocio, (según los llaman nuestros flamantes conservadores) que hiciera lo que D. José Pastor de la Roca, que atendió con exactitud á todas las necesidades; como D. Luis Campes, de grata memoria, por su probidad é inteligencia y que fundó la suprimida banda de música de la Beneficencia; como se recuerda á don Alejandro A. Garcia, que restableció una enfermería por los infelices párvulos, vistiendo á costa de su sueldo, todos los meses, á estos niños; como D. Roman Bono que empleó siempre gran parte de su haber en atenciones urgentísimas; D. Leopoldo Laussat que entregaba su mensualidad íntegra á los pobres acogidos; D. Rafael Terol que atendía con prudencia y tino á todas las necesidades; D. José Tomás Linares y compañeros de Comisión, á quienes se debe la buena organización de las escuelas, y finalmente, examine-

se los libros y véase cuántos libramientos de carreteras y subvenciones para determinados pueblos aparecen ordenados por dicha Comisión aun sin contar con tan seguros ingresos como disfrutaban los conservadores, y se reconocerá como todos pusieron de su parte más de lo que podían.»

Y sin embargo de los servicios que prestaron dichos señores, *El Graduador*, les hacia una guerra á muerte, guerra sin cuartel que si no alcanzaba por igual á todos los que hoy cita el colega, razones políticas habia para ello lo cual nos prueba en *El Graduador*, es costumbre el mezclar la política en las cuestiones administrativas y que ofuscado por la pasión de partido, necesita para ver claro y hacer justicia á que trascurra el tiempo necesario.

No creemos tampoco que sea un motivo de censura para nuestros amigos el que haya habido quien haya cedido su sueldo de Diputado de la Comisión provincial. Ni lo han cedido todos los que militan en las filas políticas de *El Graduador*, ni uno siquiera. Pero ya hemos dicho que esto no puede ser un cargo para nadie, como no lo puede ser para todos los ex-ministros el que haya, como en realidad los hay, que emplean sus 30000 rs. en obras benéficas.

Si entre nuestros amigos hay quien realiza actos de esta naturaleza, no lo diremos nosotros. *El Graduador* lo dirá si entiende que pueden decirse estas cosas á plazo y sin ofender la modestia de nadie.

Alguien habrá dicho lo que nosotros al leer el sueldo de *El Graduador*. «Y sin embargo atacaba el colega á algunos de estos señores.»

Ayer dijiste que no y hoy me dices que si. El cuento de siempre....

El *Boletín oficial*, de ayer publica las condiciones á que ha de sujetarse la subasta para el servicio de bagajes, cuyo acto se celebrará el día 28 del corriente.

Ayer fueron embarcados para Barcelona los dementes asilados en el hospital de Elda, con destino al manicomio de San Baudilio.

De *El Graduador*:

«LA PROVINCIA, dice, ha despertado precisamente cuando principia la época de la siesta. Anteayer nos dedicó varios sueltos respecto al presupuesto provincial y á las sábias economías con que se ha favorecido á Alicante; pero, casi todos estaban cortados por la misma tijera. Con solo leer uno, es inútil la lectura de los restantes.

Es un sistema muy socorrido para llenar columnas; pero poco convincente.

Nos atenemos, pues, á lo dicho el domingo.»

Porque dormimos la siesta despertamos. Y despertamos para contestar á *El Graduador* adoptando el sistema socorrido de llenar muchas columnas con varios sueltos encaminados á deshacer los errores en que de continuo incurre el colega posibilista.

Nos atenemos á lo que dijimos ayer.

Ayer llegó á esta capital, como habíamos anunciado oportunamente, nuestro amigo el Sr. Santamaria, Gobernador civil de la provincia.

Ya le dijimos á *El Graduador*, que las cifras publicadas por nosotros, referentes al presupuesto de beneficencia provincial, están tomadas de antecedentes oficiales que no pueden dar lugar á error.

Y puesto que el colega democrático reconoce, aunque tarde, que no vale la pena de ocuparse del asunto, damos por terminada la polémica.

Leemos en *El Constitucional*:

«Parece que se ha dado conocimiento al Juzgado de primera instancia del partido, del incidente ocurrido en las Casas de Beneficencia, con motivo de haber castigado inconsideradamente el auxiliar de los inspectores á un acogido.»

Efectivamente; el referido funcionario castigó á un acogido en tales términos, que el

Sr. Director del establecimiento suspendió á dicho inspector, que presentó la dimision, la que le fué admitida en el acto por la Comision provincial, acordándose fuese reconocido el niño por los facultativos, pasando el certificado al Juzgado de primera instancia.

Ayer se ocupó la Comision provincial de los incidentes de quintas.

Tambien en Villafranca del Panadés como en Jábea ha aparecido el gusano que ha causado algun perjuicio en Brásim y Constanti. Hé aquí lo que dice el *Diario de Villanueva y Geltrú*:

«En algunos viñedos de la comarca del Panadés ha aparecido el *agrotis crasa* llamada vulgarmente «caca durmidora» insecto que, como es sabido, permanece durante el dia escondido al pié de las cepas haciendo estragos durante la noche, tronchando los tiernos brotes.

Sin embargo, actualmente son pocos los perjuicios que ha ocasionado en la citada comarca, pero es de temer que los cause de alguna consideracion si los viticultores no se aprestan para esterminarlo.»

La comision provincial de Zaragoza, ha fallado un caso de exencion legal de quintas, verdaderamente raro. Habia en Almonacid de la Caba, partido judicial de Belchite, un hombre que ignorando su origen y sitio de nacimiento, intentó casarse, pero como no pudiera justificar que fué bautizado, previo un expediente, se le administró el Sacramento del Bautismo en el año 1879 y á los 29 de edad, fué incluido en la relacion de mozos sortea- bles, tocándole el número 5; en la declaracion de soldados no alegó excepcion alguna, pero en el tiempo que ha mediado hasta la entrega en Caja alegó «ser hijo único de viuda pobre á quien mantiene,» sin que haya podido justificar donde ni cuando nació, quiénes son sus padres, si es hijo legítimo ó ilegítimo, y, por fin, si su presunta madre contrajo ó no matrimonio con el hombre muerto que supone ser su padre.

Ha sido declarado soldado confirmando el fallo del Ayuntamiento.

Los letrados señores Garcés de Marcilla, Azcarate é Isabal han informado en este expediente.

Un favor y un disfavor de *El Liberal* á los constitucionales.

El favor:

«Aseguran algunos constitucionales—ya pocos —que una vez legalizada la situacion económica se provocará la deseada crisis política.»

El disfavor:

«...A lo cual replican los ministeriales que, lejos de realizarse estos pronósticos, no terminará la legislatura en cuanto estén discutidos los presupuestos, sino que se suspenderán las sesiones á fin de que las mesas de ambas Camaras puedan ir á palacio en representacion del Parlamento á un acto solemne que se realizará, segun los cálculos de la real facultad de medicina, á fines de setiembre.

En este caso, las Cortes reanudarían sus tareas en octubre y terminarían la legislatura á últimos de diciembre.»

Ignoramos el grado de verosimilitud que tendrán estas últimas noticias; lo que si sospechamos es que los pocos constitucionales que, segun el colega, esperan que surja la suspirada crisis política en cuanto quede legalizada la situacion económica, van á llevar el mas triste de los desengaños cuando vean que la situacion económica se legaliza y no se vislumbran indicios de crisis por el despejado horizonte de la política.

Decimos esto aun á riesgo de que *El Liberal* nos eche en cara que tratamos con crueldad á los constitucionales, robándoles sus ilusiones.

Con mas crueldad los tratan aquellos que las fomentan, si luego tratan de verse desvanecidas.

Dice con mucha oportunidad nuestro colega *La Epoca*:

«El precio de los cereales ha descendido en todos los mercados, y sin embargo, el precio del pan es el mismo.

Sucede ahora lo que con la abolicion del impuesto de consumos. Suprimido el impuesto, los articulos continuaron expendiéndose sin la menor variacion.

El consumidor es el que paga siempre las oscilaciones del mercado.»

¿Y no habria algun medio, preguntamos nosotros, para poner algun correctivo á la insaciable avaricia de los tahoneros?

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE LA PROVINCIA.

Madrid 19 de Abril 1880.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Los periódicos se ocupan preferentemente del Consejo de ministros de ayer, que si se exceptúa la cuestion de hospitales militares, nada ofreció de importante.

En el mismo se acordó auxiliar al ex-general Ferrer, que segun parece, se halla en París pobre y enfermo, devolviéndole todos sus títulos, honores y condecoraciones. Esta medida es aplaudida generalmente, si bien se dice que no ha sido solicitada por dicho general, y si de espontánea iniciativa del gobierno.

La junta del partido progresista democrático ha elegido por su presidente interino al Sr. Márto, hasta la completa organizacion del partido.

Por fin ha quedado acordada la candidatura del diputado Sr. Dominguez, para ocupar la 4.ª vicepresidencia del Congreso, cuya eleccion tendrá lugar en la presente semana.

La *Gaceta* de hoy publica el decreto admitiendo la dimision del cargo de consejero de Estado al señor Fabié, pero nada dice de su reemplazo.

La manía del suicidio va cundiendo en esta capital de una manera alarmante. A los cinco ó seis ocurridos en la semana que acaba de terminar hay que añadir otros tres en la que empezó ayer.

La sesion del Congreso hoy se ha abierto como de costumbre, con escasísima concurrencia en escaños y tribunas.

El señor Vivar censura el aumento de fuerza de la guardia civil para custodiar el palacio de la presidencia, que en la actualidad se eleva á sesenta hombres, cuando antes bastaban cinco.

Si se tiene en cuenta, añade el Sr. Vivar, que cada uno de estos individuos cuesta veinte duros mensuales al Estado, motivo muy poderoso ha debido tener el Gobierno para aumentar dicha fuerza en proporciones tan grandes. El general Daban hace una pregunta análoga.

Despues de varias preguntas de mas ó menos importancia y de pedir el señor Carvajal un estado de las sentencias de muerte dictadas y ejecutadas en varias épocas, se pasa á la órden del dia, continuando la discusion de los presupuestos.

En el Senado ha empezado el debate sobre el proyecto de ley del Sr. Maluquer sobre responsabilidad ministerial.

El Corresponsal.

GACETILLAS.

BIBLIOGRAFIA.—*Higiene y fisiología del amor en los dos sexos*, es la última obra publicada por la gran casa editorial, titulada «La moderna maravilla», de Barcelona.

El autor del libro es una competencia en la materia que en el mismo se trata, pues pocas personas habrá de los que se dedican á esta clase de estudios que desconozcan el nombre de Amancio Peratoner.

Ofrecemos ocuparnos mas estensamente de esta obra cuya adquisicion recomendamos á nuestros abonados en la seguridad de que han de leer con interés sus páginas instructivas.

Tambien se ha repartido el cuaderno 40 de la acreditada revista *El Mundo Ilustrado*, que con tanta esplendidez como inusitado lujo vienen publicando los editores Espasa Hermanos de Barcelona.

Hé aquí el sumario del referido número, al que acompañan 27 preciosos grabados:

Grecia y Roma, por Jacobo de Falke.—El continente misterioso, por Enrique M. Stanley.—Egipto en imagen y en palabra, por Jorge Ebers.—El mar, sus pobladores, sus dominios, sus tesoros y maravillas, por D. Santiago Angel Saura.—¡Madre mía! Novela original de Antonio de Pádua.—Armonías del sonido; *Historia de los instrumentos musicales*, por J. Rambosson.—Física, por Don Francisco de Paula Rojas.—Expedicion alemana al polo Norte, por S.—Canarios ingleses por R.—Caballos de las estepas de Rusia durante una tempestad de nieve, por B.—Agapito. (Un estuche), por E. Bertran.

Lo mejor.—Nada tan esquisito como el rico aguardiente fabricado por D. Queremon Alfonso, de Monóvar.

Dicho anisado ha conseguido premios en dichas exposiciones, y medalla de plata en Cadiz.

Depósito en esta capital, pastelería de D. Antonio Orozco, Angeles, 12, Alicante.

SECCION LOCAL.

Direccion del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Don José Pascual del Pobil y Márto, director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: que con arreglo al art. 8.º del reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1847, desde el dia 19 al 27 del actual se espendirán en la oficina de esta direccion los albaes para la tauda 1.ª del corriente año comun.

Alicante 17 Abril 1880.—José P. del Pobil.

El estado del Pantano en el dia de hoy á la 5 de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 53 1/2 palmos.

Pared descubierta, 78 1/2 id.

De cieno, 64 id.

Entra, media hila floja.

Sale, una ordinaria.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 19 de Abril de 1880.—El Director, José P. del Pobil.

Registro civil de Alicante.

Movimiento de poblacion del dia 20 de Abril de 1880.

NACIMIENTOS.	
Varones.	4
Hembras.	1
Total.	5

DEFUNCIONES.

Solteros	Casados	Viudos	Solteras	Casadas	Viudas.
1	1	»	»	2	1

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Anselmo.

SANTO DE MAÑANA.—Stos. Sotero y Cayo.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Servicio especial de LA PROVINCIA.

Paris 19.—La prensa republicana considera como muy importante el triunfo del diputado señor Ninarol en la eleccion de un senador verificada ayer en el departamento del alto Vienne pues los monárquicos se habian coaligado para apoyar la candidatura del señor de Miramenilles.

El señor Leon Gambetta con motivo de la próxima apertura de las Cámaras se ha instalado desde hoy en Paris.

Se cree que la primera sesion que celebrarán mañana las Cámaras ofrecerá poco interés, limitándose al sorteo de secciones.

Se preparan nuevas manifestaciones por parte de los intransigentes para pedir la separacion de la Iglesia del Estado.

Esta idea es muy combatida por los republicanos conservadores diciendo que la denuncia del Concordato equivaldria á la libertad ilimitada de la Iglesia y por lo tanto el abandono por el Estado de sus derechos de vigilancia y policia, lo cual consideran muy grave.

Paris 19.—(12 y 25 tarde) Apertura de la Bolsa. Exterior español 17 1/8. No se ha cotizado todavía el interior.

Roma 19.—El Vaticano se ocupa de la organizacion de la iglesia católica de la Rumelia y al efecto ha sido el dictámen del obispo de Bucharest que llegó el sábado á esta capital.

Paris 19.—El Sr. Radorritz ha presentado hoy al Sr. Grevy las cartas credenciales que le acreditan en la calidad de ministro interino de Alemania en Paris durante la ausencia del embajador Principe de Hohenzolne.

Constantinopla 19.—Varias partidas griegas han penetrado en el territorio otomano originando un grave conflicto entre Turquía y Grecia.

ALICANTE:

Imprenta de Gossart y Seva.

SECCION DE ANUNCIOS.

A los

Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Carlopas.	Trincadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca-bocados.
Guillames.	Triángulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiquies.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblones.
Escofinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.

Gran Hotel de San Petersburgo,
35, rue Caumartin, 35,
PARIS.

Habitaciones espaciosas, Baños y ascensor con guardafrenos. Cocina excelente. Mesa abundante y bien servida.

LA ESTRUÑA Y PREVALECIENTE DOLENCIA DE ESTE PAIS



Como un ladrón nocturno se nos cae encima de improviso. Los pacientes sienten dolores en el pecho y los costados, algunas veces en la espalda, se hallan aburridos y somnolentos, la boca tiene un gusto desagradable, se breñada de mañana una especie de humor viscoso se coge alrededor de los dientes y es poco el apatito. Hay encima de estómago como una carga pesada, algunas veces les parece tengan una vacuidad en el fondo del estómago que no quitan alimentos algunos. Les ojos se ponen escavados, las manos y los pies se hacen frios y algo pegajosos. Al cabo de un rato empieza una tos que primero es seca, pero que al fin de unos meses va acompañada con una expectoración verdosa. El paciente se encuentra cansado constantemente, y el sueño no le proporciona alivio alguno. Entonces se vuelve nervoso, irritable y somnoliento, y es atormentado por malos presagios. Al levantarse repentinamente experimenta un vértigo, un aturdimiento de la cabeza que

le parece girar. Las entrañas se constipan, la piel es seca y ardiente algunas veces; la sangre se hace espesa y estancante; el blanco de los ojos se tinte de amarillo; la urina es escasa y subida de color, deponiendo un sedimento después de dejarla reposar algún tiempo. Muchas veces se vomitan los alimentos, una vez con sabor acre, otra con sabor algo dulce, frecuentemente va combinado esto con latidos del corazón; la visión se hace menos clara, y vense manchas delante de los ojos; en suma se manifiestan una grande prostración y flaqueza. Todos estos síntomas se presentan por su turno. Admítase que una tercera parte de nuestra población padece de esta dolencia debajo de alguna de sus variadas formas. Ha habido muchos médicos que se han engañado respecto de la naturaleza de esta dolencia. Unos la trataron como una afección del hígado, otros como dispepsia, otros aun como dolencia de los riñones, etc., etc., mas ninguno de los varios tratamientos obtuvo suceso. Se ha reconocido sin embargo que el "Extract of Roots" (O Jarabe Curativo de la Anciana Siegel) alcanzará una cura completa en cualquier caso.

Los síntomas arriba dichos son los síntomas de Dispepsia, enfermedad alarmante que atige a numerosas personas, ocasionando resultados muy graves. — El Jarabe de Feigel es un remedio positivo y seguro.

De venta al por mayor: Sres. Alomar y Uriach, Sres. Ferrer y C^a, Sres. Hijos de José, Vidal y Ribas, en Barcelona. Sres. Hijos de Carlos Ulanrurru, en Madrid. Sres. Scott y C^a, Barcelona, 40. Pasaje de la Paz. Representantes para España. — B. S. M.

Proprietario: A. J. White, à Londres.

Tambien de venta al por mayor, Sres. Antonio Busquets y Durán; y G. Formiguera, Barcelona. Al por menor, en todas las farmacias, á 14 reales frasco.

Quincalla.

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superior.	Gutaperchas.
Ata-mantas.	Petaoas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas:
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules.
Ten dores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos.
Navajas.	Petaoas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17.

Hotel SaintGeorges y de América,

10, rue Saint Georges, 10,
(esquina á la gran rue Lafayette),
PARIS.

Bernardo Ferrás, propietario.
Habitaciones espaciosas, mesa redonda y restaurant á la carta. Cocina española y francesa.

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante

SOLUCION DE CLOR-HIDROFOSFATO DE CAL

preparado por

DON JOSÉ CARLOS BELLIDO.

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor de fosfato calizo, puesto que éste en su estado natural no es soluble sino por la accion del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutricion y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendable por los más eminentes facultativos en las *anémias*, sobre todo en las que predominan síntomas nerviosos, en las *supuraciones de larga duracion*, *convalecencias penosas*, *clorosis*, *tisis*, *enfermedades escrofulosas* y en la *raquitis*, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niños, á los cuales facilita el gran trabajo de la lactacion.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II (antes de las Bareas), Alicante.

CAMAS INGLESAS

maquedadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.
De canónico ó cameras.
De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.

BARATO CALLE MAYOR,

FRENTE AL CASINO.

GRANDES

SURTIDOS PARA LA TEMPORADA DE VERANO.

Precios baratísimos.

Indianas fondos blancos y medios colores, en bonitos dibujos, á real, 10 cuartos y real y medio. Percales y cretonas, clase superior, á 14, 16, 17, 19 y 20 cuartos.

Percales franceses para camisas, gustos finos, á 3 reales.

Mallorquinas torcidas, á 16 y 17 cuartos.

Telas para forrar muebles, desde 2 reales hasta las cretonas, última novedad.

Cotonet blanco, desde real y medio, hasta la clase mas superior.

Cotonet moreno en todas clases y anchos.

Telas para colchones desde 20 rs. el corte de colchon, hasta la clase mas superior.

Telas de algodón para pantalon, á real y medio, 2, 3 y 4 reales.

Manteleria de algodón, á precios baratísimos.

Merinos y muselinas negras en todos precios.

Pañuelos de percal para la cabeza, á real, real y medio y 2 reales.

Idem para el cuello, desde 3 y medio reales.

Idem de Varé, desde 4 reales hasta 40, en los gustos mas nuevos.

Idem de seda, á 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14 y 16 reales, un brillante surtido en dibujos de novedad.

Las últimas novedades en lauas para vestidos.

Pañuelos Manila, clase riquísima, desde 4 duros hasta 40.

Pañuelos crespón, lisos y labrados, en todos tamaños, desde 46 reales.

Idem merino negros, desde 10 rs., hasta la capucha mas fina.

Medias y calcetines desde real, hasta los ingleses finos sin costura.

Tules, velos, granadinas, batistas, linones, cortinajes crochet, tiras y entredoses bordados, mul-tones acolchados, piqué, cotonias, brillantinas, bñovas corbatas para señora y caballero, cuellos y puños, y una infinidad mas de artículos á precios increíbles por su baratura.

Pídanse muestras y catálogos de precios.

FRENTE AL CASINO.

A LOS FUMADORES.

Papel marca Villaret, de puro hilo, para cigarrillos, sin mezcla de algodón ni otras materias nocivas á la salud.

El mejor elogio que puede hacerse en favor de este excelente papel es observar la gran aceptación que merece cuantos lo prueban, resultando un consumo extraordinario á pesar del poco tiempo que es conocido en España.

En cada hoja se lee el nombre de Villaret; si carece de este requisito no es legitimo.

Depósito general en Alicante, Faustino Uriarte.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA.

Pernos de todos tamaños.

Visagras ó frontizas de todas dimensiones.

Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.

Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.

Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17. Alicante.

RESTAURANT DE CATALUÑA

DE

JUAN CALATAYUD Y COMPAÑIA.

San Fernando, 14, Alicante.

Habiéndonos encargado de este establecimiento en virtud de compra del mismo, hemos creído conveniente ponerlo en conocimiento del público por si se sirve honrarnos con su asistencia, seguro de encontrar en él un esmerado y económico servicio.

Hay cubiertos desde 6 reales en adelante. Al propio tiempo tenemos el gusto de anunciar á los señores concurrentes que hallarán un variado y selecto surtido de los mejores vinos del país, Jerez y Burdeos, abundando mucho la esquisita manzanilla Olorosa y Solera, el Medoc, el fino Champagne y otros de reconocido mérito.

Tambien se espande el rico café que ha dado fama á esta casa.

Se sirven pedidos á domicilio.

HOTEL DU RETIRO,

11, rue Pasquier, 11
(junto á la Magdalena)
PARIS.

Habitaciones amuebladas. Servicio esmerado. Precios módicos.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca). — Grifos metal, todos números.

Estaño superior, Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Laton en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13

GRAN HOTEL DE LUISA DE NOEL

Y DE MADRID.

43, rue Vivienne, 43,

PARIS.

Casa española establecida en el punto más céntrico de Paris, entre la Bolsa y los bulevares. Habitaciones cómodas y espaciosas. Cocina á la española y á la francesa. Mesa redonda y á la carta.

Se habla español, inglés, italiano y portugués.

CORREOS.

Madrid, llega 11,40 m. Sale 1,15 t.
Valencia, llega 8,30 m. Sale 12,30 t.
Murcia, llega 8,30 m. Sale 12,30 t.
Marina, llega 8,45 m. Sale 1 t.
Balears, llega lunes 7 m. Sale martes 3,30 t.
Oran, llega miércoles y sábado 4 t. Sale 3,30 tarde martes y viernes.